"盈丰义警"赵朋飞:

餐箱装烟火 心藏守护情



■记者 王俞楠 通讯员 汪梦悦

黄色的工装,配上同色系的头 盔,还有一辆用了很久的"小电驴", 这名来自安徽的小伙儿,就这样每天 穿梭在盈丰街道的大街小巷,与其他 外卖员不同的是,他左臂上那枚鲜红 的"平安骑手"袖章,总在车流中格外 醒目。

两年前,经公司推荐,赵朋飞加 入"平安骑手"队伍,成为6000多名 "盈丰义警"中的一员。起初,他以为 这只是"多戴个袖章"的小事,直到那 个暴雨倾盆的夜晚,他才真正读懂这 枚袖章背后的重量。

那天的雨下得又急又猛,风把雨 衣掀得翻卷起来,冰冷的雨水顺着衣 领往脖子里灌。而送餐箱里,几单热 乎饭菜正随着电动车不停颠簸,超时 提醒的蜂鸣声在雨幕中格外响亮。

可当路口那辆扭曲变形的三轮车闯 进视线时,赵朋飞来不及多想,猛打 方向、甩下车撑,快步冲了过去。

"大爷! 能听见我说话吗?"他俯 下身查看,车内老人声若游丝,神志 已不太清晰。

"您别怕,我就在这里,警察马上 来,您的家人也在路上。"蹲在车边, 一遍遍地重复着安慰的话,哪怕自己 的声音被风吹得断断续续,也只想让 老人多一分安心。

后来,救护车和警车相继赶到 他又忙着帮医护人员抬担架,细致地 指认现场情况:"当时雨下得比较大, 我本来以为是停在那,后来不放心又 回去看,才发现是撞上了……"直到 载着老人的救护车鸣着警笛驶远,他 才想起餐箱里还有几单早已超时的 饭菜,手忙脚乱地擦了擦脸又忙着上

"本以为会被顾客埋怨,没想到 解释完情况,大家都特别理解。"让赵 朋飞意外的是,当他拨通顾客电话解 释情况时,电话那头没有埋怨,反而 满是关心。回忆起当时的场景,赵朋

飞眼底仍有暖意。

从那以后,赵朋飞的"送餐路", 多了份"主动守护"的心思。看到老 人颤巍巍过马路,他会停下车扶一 把;发现小区消防通道被杂物占用, 他会掏出手机拍下来,第一时间发 到"平安骑手"微信群里——这个群 是他和伙伴们的"作战中枢",只要消 息发出,不到一分钟就能收到派出所 的回应,问题很快就能解决。"以前是 '送完单就走',现在总忍不住多留意 两眼,总想'能帮就帮一把'。"赵朋 飞笑着说道。

他总说,自己能沉着应对突发情 况,多亏了街道组织的"平安骑手" 培训课。应急救护时怎么判断呼吸、 交通疏导站在哪个位置、哪些地方容 易藏安全隐患……课堂上教的每一 个知识点,都成了他守护平安的"硬 本领"。

善意从来都是相互的。在盈丰 待久了,赵朋飞也收到了不少温暖: 有次送单途中,他突发晕眩,几乎站 不稳,巡逻的盈丰交警见状,立刻扶 他到路边坐下,还小跑回岗亭取来藿

香正气水喂他喝下;还有一回深夜送 餐,他在小区里找不到楼幢,物业工 作人员不仅安抚他"别急",还亲自领 着他找到目的地,帮他赶在超时前完 成配送

更让赵朋飞觉得贴心的是,加入 "平安骑手"后,他的基础信息被录入 街道系统,省去不少登记步骤,跑单 效率更高了。累了、渴了,他还经常 会去"歇会儿吧"点位休息一下-那里有凉饮、有座椅,是他和同行们 的"清凉港湾"。"这些年一直留在盈 丰,是因为这里真的很温暖、很有安 全感。"

如今的赵朋飞,早已把家安在了 盈丰。上个春节,他把家人都接到这 里,煮了一桌子菜,在忙碌的送餐间 隙享受团聚时光。他还在老家为孩 子置办了学区房,爱人也留在盈丰, 一家人的日子过得越来越有奔头。

"生活嘛,就是你帮我、我帮你。" 这是赵朋飞常挂在嘴边的话。17年 的奋斗,赵朋飞把"异乡"过成了"故 乡",把"送餐路"走成了"守护路",在 烟火气里,活出了属于自己的光亮。



开展基层网格员消防安全工作培训

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 黄飞 曲特)为增强基层 网格员排查消防隐患能力,夯实安全生产基层基础,近日, 红山农场开展基层网格员消防安全工作培训。场平安建 设办、各社区、红山综合服务中心相关人员参加培训。

活动邀请区消防救援大队授课,结合近年来重大消 防安全事故视频,重点围绕消防设施设备,安全疏散系 统,火灾自动报警系统,自动喷水灭火系统,室内消火栓、 灭火器配备等方面开展讲解,对网格员开展日常消防安 全检查、全面消除火灾隐患、落实消防安全宣传教育等内

培训结束后,全体参会人员还前往吉华产业园进行 实操演练,对园区整体情况开展全方位、无死角的隐患排 查。通过实地查看、现场问询相结合的形式,对消防设施 设备运行状态、逃生通道畅通情况、燃气管道安全装置等 重点领域进行系统性检查。

红山农场将持续加大安全生产检查监督力度,强化 消防安全管理,进一步完善消防安全长效机制,加强基层 网格员的消防安全培训教育,为红山经济高质量发展提 供有力的安全保障。

北干街道

举办首届社区之歌大赛

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 周展宇)近日,"青春北 干 一路声花・萧山农商银行杯"2025年北干街道社歌大 赛落下帷幕。15支队伍携15首原创社歌,在舞台上勾勒 出属于北干的烟火与星光。

在社歌大赛的舞台上,聚光灯下的主角并非专业歌 者,社区居民才是真正闪耀的焦点。他们抛开华丽的演 唱技巧,只凭一颗真心,便将绵长的邻里情谊娓娓道来。

广德社区樟下合唱团的《巷口的年轮》,用细腻的歌 声勾勒出社区岁月的痕迹,带着听众触摸着历史的纹理; 金泰苑社区"苔花绽开泰棒了队"带来的《苔花绽》,以质 朴而有力的表达,展现出社区居民们如苔花般坚韧、努力 绽放的精神风貌;天悦合唱团的《天悦里》则优美深情,唱 出了"有悦在心、心悦爱达"的美好模样……

此外,还有钱塘明月社区与银河社区联合演绎的《晨 昏》、杨时社区的《与时偕行》、畈里张社区的《回到畈里 张》等作品,每一首社歌都独具匠心。

舞台上的身影大多是社区社团和青年夜校的成员。 平日里,他们在社区活动室里排练、演唱,歌声串联起闲 暇时光,也拉近了邻里距离。如今,社歌大赛为这些"社 区音乐人"搭建了更大的舞台,让他们从活动室走向聚光 灯下,将对歌唱艺术的热爱融入对社区的歌声告白中。

经过激烈比拼与现场专业评委打分评选,大赛最终 决出一、二、三等奖和优秀奖并现场颁奖。

现场观众纷纷表示,这场比赛,更像一次温柔的"社 区挖掘",歌声里藏着北干人对家园的眷恋,也藏着邻里 间相连相牵的心意……

所前镇

为残疾人学员搭建职业技能培训平台

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 沈熙霞)近日,所前镇助 联体服务站联合镇残疾人联合会、残疾人协会,在所前镇 残疾人之家成功举办手工皂制作技能培训活动,为8名残 疾人学员搭建职业技能培训平台。

本次活动特邀乐意居家养老服务中心康复治疗师、 资深公益讲师王莉,为学员们系统讲解手工皂的制作原 理及流程。从原料配比、加热融化,到调色注模、脱模成 型,每个环节都进行了细致指导。

活动现场学习氛围浓厚,学员们在工作人员的陪伴 和支持下,积极参与,互相配合完成加热、搅拌、入模、串 线等工序。当一个个精美的手工皂脱模而出,编织成品, 每个人的脸上都洋溢着成功的喜悦。

活动最后,现场参与人员共同探讨了手工皂的市场 前景和销售渠道。未来,所前镇助联体服务站将持续关 注残疾人就业需求,充分发挥桥梁纽带作用,通过链接社 会资源、开展形式多样的职业技能培训等方式,为残疾人 创业就业提供全方位支持,切实帮助残疾人提升就业能 力、融入社会生活。



无偿献血 诠释大爱

近日,党湾镇举办以"无偿献 血、点滴关爱,共筑生命希望"为主 题的无偿献血活动,该镇机关干 部、企事业单位职工、普通群众等 踊跃参加,经过筛选最终有131人 成功献血,累计献血量达39890 毫升,其中有5人还成功进行了造 血干细胞血样采集。

首席记者 唐柯 通讯员 王啸虎

爱心托举学子梦 义桥助学进行时:村村有行动

本报讯(记者 何可人 通讯员 彭 觉浅)近日,义桥镇多个村社联动乡 村爱心人士联谊会,密集开展奖学助 学活动。从表彰优秀到精准帮扶,从 经验分享到健康关怀,一系列务实举 措不仅为学子们送上"家乡助力",更 在全镇营造出崇学向善、共促教育的 浓厚氛围。

联三村以"会"为媒,在首届乡村 爱心人士联谊会第二次会议上,现场 表决通过优秀学生奖励草案,并为5 名学子颁奖,将乡村爱心人士的共识 转化为激励学子奋进的具体行动。 河西村则把奖励环节融入新生开笔 仪式,为优秀学子代表颁发助学金,

还邀请研究生代表现场"传经送宝", 让刚入学的孩子直观感受"榜样的力

蛟山村的优秀学子奖励表彰大 会上,镇村干部与乡村爱心人士联谊 会成员共同为学子颁奖。3名学子 代表分享的学习心得,让现场成为励 志交流的小课堂。北坞村同样交出 亮眼"助学答卷",今年为6名考取重 点院校的学子颁发荣誉证书与奖学 金。该村乡村爱心人士联谊会设立 的"共富基金"已累计资助30余人, 成为村里人才振兴的"助推器",而 "反哺桑梓、育才兴村"的宗旨,更让 这份爱心代代相传。

相较于集中表彰,西山村与昇光 村的"上门关怀"更显温情。西山村 企业家周国远代表乡村爱心人士联 谊会,为2户学子家庭送去生活物资 与助学金,萧山二中副校长任瀚旻细 致指导学习方法,市一医院医生孔惠 良则现场科普健康知识,学习、生活、 健康"三帮扶"解了家庭燃眉之急。 昇光村更将助学助困款送到15户困 难家庭和3名新大一学子手中,让 "感恩奋进、回报家乡"的种子在村里

民丰村华丰巨箭公司董事长王 维法夫妇的十年坚守,是义桥乡村爱 心人士助学的生动缩影。自2011年

起,夫妻俩每年出资5000至10000 元资助贫困学生,今年又为温州医科 大学2名新生捐助8000元。他们对 公益事业的热忱,成为村里的"爱心 标杆"。復兴村乡村爱心人士联谊会 为优秀学子设立奖励,对今年考入重 点院校及研究生的6名学子总计发 放48000元奖学金,用真金白银为学 子喝彩。

据悉,义桥镇各村社后续将推动 奖学助学活动常态化,以爱心为纽 带,以实际行动为教育赋能,让家乡 成为每一位学子成长成才的坚实后 盾,持续书写教育共富的"义桥篇

项目建设与招商工作"双轮驱动"

临浦崛起智能制造产业新高地

开栏语

数字在跳动,项目在攻坚,产业在 跃升——临浦镇的经济版图上,正不断 勾勒出令人振奋的新坐标。从传统制 造业的"老树发新芽",到新兴产业的 "幼苗成大树";从项目建设的"加速 跑",到营商环境的"优无止境"……每 一组跃升的经济数据,每一个落地的优 质项目,每一次产业结构的优化,都彰 显着临浦在高质量发展赛道上的强劲 动能。即日起,本报将推出《"临"跑争先 拼经济》专栏,追踪经济数据背后的实干 故事,剖析产业升级中的破局之道,探寻 区域经济持续向好的"临浦答案"。

■记者 童潇潇 通讯员 鲍锦霞

面临产业转型升级,如何盘活现有资

源,在招商引资上寻求突破,为区域经济 发展夯实根基? 携手共建专业园区,推动 产业集群向高端化、差异化迈进,是临浦 镇产业突围的新路径之一。

连绵的建筑呈现出规整且富有韵律 的几何造型,大面积的玻璃幕墙配以简洁 的线条,形成了独具未来感与美感的城市 地标,位于临浦镇来娘线和东溪路的交叉 口,联东U谷·杭州南部智造产业港十分 引人注目,成为区域内产业聚集和发展的 新焦点。

这片经"腾笼换鸟"后重塑的空间,摇 身一变成为一方丰沃热土,迎来了产业的 "豁然开朗"。

作为园区标杆企业之一,才联环保经 过多轮洽谈和考察,最终选择入驻于此。 "这里交通条件便利,环境现代大气,产业 集聚效应显著,有着得天独厚的比较优 势。"浙江才联环保科技有限公司相关负 责人宋恩波坦言,园区在厂房等方面提供 了较优选择,为企业落户临浦提供了有利

这家入驻不到一年的企业在园区助 力下快速落地,依托全流程、全链条的环 境治理系统综合解决方案,在生态环保领 域强势发力,服务案例涉及造纸、印染、石 化、食品、涂装、制药等诸多行业,预计年 产值有望突破1.5亿元。

同样看中临浦战略定位和未来潜力 的,还有用"一根电缆"闯市场的杭州川口 特种电线电缆有限公司。作为一家专注 于特种电缆研发的浙江省专精特新中小 企业,杭州川口特种电线电缆有限公司练 就了这个细分领域的十八般"武艺",一批 批优质的电线电缆由此走向国内外市场。

"现在的办公环境相较之前好了很

多,让我们能够沉下心来,心无旁骛地投 身于创新之中。我们将继续加大研发力 度,研发出更多拳头产品,在同行业内脱 颖而出。"杭州川口特种电线电缆有限公 司总经理聂永林说。

更让企业感动的是后续行动:镇干 部化身为企业"成长顾问",在精准推送 惠企政策、搭建就业桥梁的同时,聚焦企 业运营现状、亟需解决的困难问题以及 中远期发展规划,与企业共同探讨解决 方案,推动问题高效解决,为企业排忧解 难。这种"有求必应,无事不扰"的精准 化服务,更坚定了入驻企业在临浦镇发 展的信心。

企业符合园区发展需要、园区满足 企业入驻所需,一拍即合、携手发展。越 来越多与当地产业链属性契合的企业用 实际行动"投票",选择了联东U谷·杭州

南部智造产业港。数据显示,截至目前 已有20余家企业陆续入驻,涉及精密智 造、电子信息、高端设备等多个领域,初 步形成上下游联动、产业链互补的发展

"临浦联东U谷二期将于今年年底投 入使用,三期正在紧锣密鼓地规划建设当 中。"联东U谷负责人表示,将以全方位招 大引强、全流程高效服务、全生命周期支 持的发展理念,围绕重点产业以及上下游 配套企业开展产业链招商,积极招引更多 优质项目高效落地临浦。

